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Informace podle zákona č. 106/1999 Sb. 
 

Obdrželi jsme Vaši žádost ze dne 10.8.2023 a její upřesnění z 25.8.2023, ve které požadujete informace o 
Morašickém potoku. Informace k Morašickému potoku jsme Vám již poskytli dopisem č.j. PLa/2022/033371 
ze dne 26.7.2022, který Vám posílám v příloze. Na Vaši novou žádost Vám sdělujeme následující: 
 
Státní podnik Povodí Labe (dále jen PL) se stal správcem Morašického potoka na základě rozhodnutí 
ústředního vodoprávního úřadu Ministerstva zemědělství (dále MZe) vydaného pod čj. 35933/2010-15110 
ze dne 21.12.2010 (příloha), jímž byla zrušena správa Zemědělské vodohospodářské správy (dále ZVHS) 
a Morašický potok byl v celé délce určen do správy Povodí Labe  - viz výřez z rozhodnutí se zvýrazněným 
vyznačením položky definované názvem. 
Upozorňujeme, že tímto aktem nevzniká právo ke správě, ale správa vodního toku ve smyslu § 43 
a násl. vodního zákona č. 254/2001 Sb., v platném znění, a proto si ani nemůžeme "nárokovat správu ... 
údajného potoku". 
Vodní tok je přírodní fenomén, zahrnující soustředěný výskyt vody na zemském povrchu, který můžeme 
sice lidskou činností ovlivnit, upravit, usměrnit, ale rozhodně nepodléhá "schválení" - fenomén jako takový 
nepřestane být fenoménem jen proto, že jej neschválíme. Příklad: Déšť nepřestane být deštěm jen proto, 
že se před ním ukryjeme. 
Nutno dodat, že i předchozí určení správy (pro ZVHS) bylo určení toku v celé délce s tím, že obsahovalo 
jako další identifikační charakteristiku údaj o čísle hydrologického pořadí a "orientační" délku, která 
vycházela ze základní vodohospodářské mapy měřítka  1 : 50 000, která byla tématickým státním mapovým 
dílem (viz poznámka níže). Proto při změně délky vodního toku (ať již v důsledku zpřesnění 
zákresu/měřítka, nebo v důsledku zkrácení či prodloužení koryta stavbou vodního díla) není potřeba 
opakovaně zajišťovat novou listinu určení správy vodního toku - jednalo by se o nadbytečnou byrokracii. 
Ukáže-li se, že podklad neodpovídal svou přesností skutečnosti, ale není o této skutečnosti pochyb, pak 
není potřebný žádný správní akt, jímž by se určení muselo "opravit". 
V roce 2010, tedy v době určení do správy PL, byl Morašický potok zakreslen v CEVT (tj. Centrální evidence 
vodních toků vedené na stránkách MZe, jež je digitální obdobou původní ZVM50), který vycházel 
z podkladu základní mapy ČR - státního mapového díla měřítka 1 : 10000 (ze ZABAGED), a to přibližně 
ve stejném rozsahu jako nyní, a na tento stav se vydané rozhodnutí odkazovalo. 
K tomu dodáváme, že jsou samozřejmě k dispozici opravné prostředky pro případy opravy chyb v průběhu 
vodní linie či pochybností o charakteru vod, protože krajina není naprosto neměnná a stabilní, ale podléhá 
v průběhu času postupným změnám jak přírodního, tak i antropogenního původu. 
V případě Morašického potoka můžeme vysledovat, že v historických mapách byla vodní linie zakreslena 
mnohem delší, kdy v podstatě celá obec Vidlatá Seč byl vystavěna v údolí podél vodoteče od Chotěnova - 
viz např. indikační skica mapy stabilního katastru z roku 1939 - Prohlížení archiválií (cuzk.cz) , v níž je 
zřetelná mapová značka vodoteče protékající centrem obce - zde upozorňujeme, že s ohledem na tehdejší 
metodiku tvorby katastrálních map, s ohledem na možnosti zákresu u sáhového měřítka, byly 
takto  zobrazovány jako další prvek polohopisu koryta vodotečí užších než 2 m, protože teprve od šíře 
pozemku 2 m bylo možno vyznačit v mapě samostatnou parcelu (což platilo nejen pro vodní toky, náhony 
a příkopy, ale i pro cesty). Z těchto zdrojů je prokazatelné, že souvislá vodoteč se zde už tehdy nacházela  
a původně byla vlastně výrazně delší, než je dnes. 
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U řady vodních toků nelze identifikovat jejich pramen či pramennou část na jediné konkrétní místo 
(studánku, vývěr), ale často i u významných vodních toků bývají pramenné úseky v různých hydrologických 
obdobích různě vodné či přímo zcela suché, mohou zde být rozsáhlé mokřady bez jednoznačně 
identifikovatelného místa pramene / počátku linie. Pro definování linie se vychází z charakteristiky vodního 
toku spočívající v existenci koryta, jímž proudí vlastním spádem přirozeně se vyskytující povrchová voda 
po převážnou část roku. 
V případě Vidlaté Seče je vymezení ovlivněno skutečností, že původní pramenný úsek byl zahrnut 
v důsledku odkanalizování obce do  jednotné kanalizační sítě, a tím Morašický potok vlastně pramení až 
na výusti z ČOV ve Vidlaté Seči. 
Zákres vodní linie do základní mapy (která neřeší charakter vody vyskytující se na dané "modré čáře") se 
řídí pravidly, která jsou dostupná na stránkách ČÚZK - Úvod (cuzk.cz), zejména pak zákonem č. 200/1994 
Sb. a jeho prováděcími  předpisy. 
Z těchto předpisů vyplývá, že jde o závazné státní mapové dílo. Pravidelné revize a aktualizace mapy 
podléhají projednání se zástupci obce, nicméně nejde o "schvalování" jednotlivých konkrétních změn, ale 
celého mapového díla - resp. správnosti zobrazení zemského povrchu včetně pojmenování jednotlivých 
částí zemského povrchu *). 
Data o vodstvu jsou ze ZABAGED přebírána následně do Centrální evidence vodních linií, která je vedena 
v souladu s § 20 vodního zákona č. 254/2001 Sb., v platném znění a prováděcí vyhláškou č. 252/2013 Sb., 
o rozsahu údajů v evidencích stavu povrchových a podzemních vod a o způsobu zpracování, ukládání 
a předávání těchto údajů do informačních systémů veřejné správy, ve znění vyhlášky č. 87/2021 Sb. Zde 
už je rozlišován charakter vod, tzn. zda jde o vodní tok (a je tu evidován i jeho správce), nebo jde o ostatní 
vodní linii, která nesplňuje výše uvedenou definici vodního toku. To se však řeší opačným postupem - tedy 
negativním vymezením - vyloučení linie / prověřením, že se o vodní tok nejedná, nikoli schválením. Pouze 
v případě pochybností pak může o tom, zda jde či nejde o vodní tok ve smyslu § 43 VZ, rozhodnout 
vodoprávní úřad (kraj). 
V případě pramenné části Morašického potoka není možno nalézt jiný jednoznačný předěl, u nějž bychom 
mohli konstatovat, že od tohoto místa výše jde o jinou vodu, než v níže pokračujícím / navazujícím úseku. 
Jediným předělem je zde ČOV ve Vidlaté Seči, z níž odtékají již vyčištěné odpadní vody smísené s vodami 
vodního toku. 
S ohledem na výše uvedené proto otázka na schválení "prodloužení" prostě nedává smysl, a není na ni 
možno odpovědět. 
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